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ESPELHO DA PROVA DE CONHECIMENTOS CONTÁBEIS 

(CONTADOR) 

 

1) Segundo o art. 103 da Lei 4.320/64, “O Balanço Financeiro demonstrará a receita e a despesa 

orçamentárias bem como todos os recebimentos e pagamentos de natureza extra orçamentária, 

conjugados com os saldos em espécie provenientes do exercício anterior, e os que se transferem para o 

exercício seguinte.”  Como serão computados os Restos a Pagar do exercício?  (Valor 3,0 pontos) 

Resposta esperada: Os restos a pagar do exercício serão computados como receita extra orçamentária, 

quando inscritos e quando pagos, como despesa extra orçamentária. 

 

2) O art. 18 da Lei de Responsabilidade Fiscal, trata das Despesas com Pessoal e o art. 19 impõe os 

limites de gastos para as três esferas de governo e consequentemente a base de cálculo. Os art. 54 e 55 

inclui o Relatório de Gestão Fiscal e define os demonstrativos que farão parte, bem como a sua 

periodicidade. Em se tratando do Demonstrativo da Despesa com Pessoal, responda:  

a) Quais os limites de despesa com pessoal, na esfera municipal, para os Poderes Executivo e 

Legislativo? (Valor 1,00 ponto) 

Resposta esperada: 54% para o poder executivo e 6% para o poder legislativo. 

 

b) Qual é a base de cálculo?  (Valor 1,00 ponto) 

Resposta esperada: São os percentuais da questão anterior aplicados à Receita Corrente Líquida dos 

últimos 12 meses. 

 

c) Qual a periodicidade do relatório? (Valor 1,00 ponto) 

Resposta esperada: Quadrimestral ou Semestral. 

 

3) O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público foi estruturado para haver a segregação das contas 

contábeis em grandes grupos de acordo com as características dos atos e fatos registrados. Essa 

metodologia permite o registro dos dados contábeis de forma organizada e facilita a análise das 

informações. O PCASP é dividido em 8 classes, sendo classificadas pela natureza das informações que 

evidenciam.   Diante do exposto, estruture o Plano de Contas e relacione às classes, a natureza da 

informação contábil: (Valor 4,0 pontos) 

Resposta esperada: 

1- Ativo – Informação Patrimonial. 

2- Passivo e PL – Informação Patrimonial. 

3- Variação Patrimonial Diminutiva –Informação Patrimonial. 

4- Variação Patrimonial Aumentativa – Informação Patrimonial. 

5- Controles da Aprovação do Planejamento e Orçamento – Inf. Orçamentária. 

6- Controles da Execução do Planejamento e Orçamento – Inf. Orçamentária. 

7- Controles Devedores – Informação de Controle. 

8- Controles Credores – Informação de Controle. 

 

 

Itaiópolis, 10 de novembro de 2019. 
 


